

## LA CASA DEL AZUCAR

Azúcar blanco 1.<sup>a</sup>, en sacos de origen. . . . . 1'45 pesetas kilo  
Y en paquetes de un kilo en adelante. . . . . 1'50 " "  
Queso de Holanda, de bola, pi-zas enteras. . . . . 5'00 " "  
Café tostado, desde 1/2 kilo en adelante. . . . . 5'25 " "  
Azúcar cortadillo, desde un kilo en adelante. . . . . 2'15 " "  
Dulce seco, calabazate, de un kilo en adelante. . . . . 2'15 " "

Abadía San Martín, 6 y Mercado, 55

## ANÍS DE LA ASTURIANA

El secreto de su bondad está al probarlo

DE PARÍS

### La civilización yanqui

Un amigo de Santo Domingo, en la República Dominicana, me escribe una carta verdaderamente trágica. De ella son los párrafos que van a continuación:

«Me preguntas cómo van los negocios, cómo van a ir? Desde que los yanquis pusieron sus plantas en esta tierra, vivimos agobiados por tal cúmulo de impuestos y exacciones, que acaba de decidirse el cierre general de las escuelas por falta de dinero para sufragar los gastos de material y profesores. Cuando esto se haya realizado, los yanquis abrirán escuelas gratuitas donde, naturalmente, se enseñará en inglés, y así, queridas que no, yanquizarán esta antigua colonia española. Si lo merecemos o no, dejémoslo para otro día, pero no deja de ser triste que mientras en Europa los Estados Unidos pasan por ser los más genuinos representantes de la democracia, en América emplean los medios más repugnantes para vencer. A tal punto llega su desprecupación, que los paquetes de mercancías que llegan por correo de Europa—libros, postales, artículos de escritorio—son rechazados sin prevenir siquiera a los destinatarios. Y lo mismo ocurre con las letras que llegan a los Bancos: la mayor parte son devueltas sin presentárselas a la aceptación. Con este sistema se me han entorpecido muchos negocios, y creo que si encuentro quien me compre la tienda, me voy a otra parte donde no haya yanquis ni en fotografía. Da recuerdos, etc.»

Lo que dice mi amigo, discreto por temperamento, es una ligera muestra del sistema colonizador americano. No les basta con la explotación de que hicieron víctima a España, ni con la secesión de Panamá que es una venguenza perenne en sus anales; ni con sostener en México un estado permanente de perturbación, por el único pecado de ser México el país del petróleo que ellos necesitan; ahora la emprenden con la pobre República Dominicana, como más tarde la emprenderán con cualquier otro país cuyas fuerzas no le permitan defenderse. Con el japonés ha salido la criada respondona, y ante el temor de que el viaje del príncipe Hiro Hito les procure un sarténazo imprevisto, ya están viendo la manera de que las poderosas naciones rivales accedan a una reducción en los armamentos. Así son todos estos colosos con pies de arcilla: arrogantes con los débiles, humildes y serviles con los poderosos.

Ya se yo que no faltan sudamericanos que se entusiasman con la aplicación integral de la doctrina de Monroe, y por París se pasea un patriota panameño que vendió a su patria por ¡6.000 francos! Este canalla, a quien me di un día el gusto de arrojarle al rostro su traición, anda ahora queriendo rehabilitarse, pero no se atreve a volver a su ex patria mientras haya roles disponibles, porque pudiera adornar uno el día menos pensado. Yo no sé, y más quiero ignorarlo, si hay también dominicanos que cantan los aires de la patria de Lincoln y de Wilson, pero, hálalos o no, lo que ocurre en aquella tierra es una venguenza.

Tanto más cuanto que las naciones europeas andan siempre a la greña y en visperas de guerra por defender la independencia de pueblos artificiales creados por sus combinaciones diplomáticas, y los presupuestos de medio hemisferio sostienen cargas enormes por sí la Alta Silesia ha de ser polonesa o alemana, y por sí Albania tiene derecho a un príncipe o a un gobernador. Por lo visto, el derecho cambia con el clima, y lo que es bueno para cualquier pueblecito revoltoso de Europa, no conviene a las repúblicas de América.

Esos lectores míos, demostrarán a ustedes que no existe nación alguna que defienda el derecho ajeno si no ve en ello una ventaja propia, como le ocurrió a los Estados Unidos con Cuba, como le ocurre a Francia con Polonia, y a Inglaterra con Arabia. Lo que menos importa a los unos y a los otros es la independencia de esos pueblos. Lo que sí les importa, es que ayudándolos a recobrarla, los hacen esclavos de su política... y de su hacienda, que es lo más interesante del negocio.

Hay que dejarse de antiguallas, y no creer ni el honor nacional de los unos, ni el derecho de los pueblos de los otros, ni la justicia del día de aquí, ni en el destierro del día de allá. ¡Comercio, nada más que comercio! Reducido el problema internacional a tal sencillez, se ve cuán lejos estamos los españoles de poder alternar en el campo de la piratería universal, mientras no perdamos de un golpe ese prurito imbécil de «caballería» que lleva a nuestros negociadores del Tratado de París a pedir a los yanquis, después de firmado, que reconozcan que España no tenía arte ni parte en la voladura del «Maine». Una tal satisfacción de amor propio, cuando se acababa de firmar la cesión de Cuba, Filipinas y Puerto Rico, marca bien la distancia que aún nos falta por recorrer para ser tomados en serio. Los americanos no se embarazan de tan

Reflexiones y lecturas

### Un Estado comunista

No tiene razón Edmond Laskine en su reciente volumen «El socialismo según los pueblos». Pretende que no hay un socialismo, sino que, pese a todas las fórmulas de los congresos obreros internacionales, existen de hecho tantos socialismos como países. El socialismo es liberal y evolutivo en Inglaterra; revolucionario en Irlanda; dictatorial en Rusia; municipalista y cooperativista en Bélgica; estatista y materialista en Alemania; racionalista en Francia; cristiano, nacionalista y gubernamental en Australia. Bien, aun aceptado todo esto, Laskine no tiene razón.

No la tiene, porque su mismo libro muestra, sin quererlo, que con esas divergencias y contradicciones, late un gran fondo común. Todos los socialistas, aun los que recíprocamente se combaten y se excomulgan, acusándose de herejía sobre los textos de Marx; todos, Vandervelde ó Lenin, el viejo Kautsky ó el mismo Josiah Thomas con la Santa Biblia en su ruda mano de minero; todos coinciden en un vital impulso de emancipación de las masas trabajadoras mediante una nueva organización económica que, en una ó otra forma, utilice los instrumentos de producción y de cambio, no en provecho de determinados individuos: ó de minorías privilegiadas, sino para el bienestar de toda la colectividad humana.

No hay, en lo esencial, distintos socialismos nacionales. Lo que acaso podría afirmarse es que, en cualquier nación, se dibujan hoy dos socialismos. Existe en todas partes un socialismo liberal, hegelista, humanista, según el cual la transformación económica es «el medio» para una vida social mejor, más fraternal, más bella, más culta, más infinitamente, más espiritualmente civilizada. Y confundido tal vez con este socialismo—al modo como el aceite y el agua se confunden en un recipiente agitado—, perdura otro socialismo dictatorial y utilitario, para el que el régimen económico colectivista ó comunista no es un medio, sino «el fin» último, al cual deben sacrificarse sin escrúpulos, llegado el caso, la libertad, los derechos del hombre y el progreso moral del mundo.

En ocasiones, dentro de la unidad externa de un solo partido, con las mismas banderas rojas de una misma Casa del Pueblo, conviven socialistas y socialistas: hombres para quienes el socialismo es una «solución material» a un problema material, y hombres que ven en el socialismo la aurora pura de tiempos luminosos, en los que el desheredado de hoy podrá llegar a la dolorosa delicia que se encierra en la rebusta infinita de la verdad y conseguirá ennobecer en un ambiente de poesía la misera vulgaridad de la existencia. Estos socialistas humanistas toman el colectivismo ó el comunismo como la base económica a su juicio indispensable, para que, no unos pocos, sino todos tengan abierta la vía áspera y gloriosa del saber, del arte y de la libertad. Los otros, en cambio, desdenosos hacia el arte y la ciencia, cuando creen en conflicto el comunismo y la libertad, entregan la libertad, atañola a la columna de cualquier nuevo Pretorio y envoltandola, por escarnio, con la corona de espinas, en el manto purpúreo de una aparente soberanía proletaria.

¿Qué sería un comunismo sin libertad? El ejemplo mejor no es Rusia, porque en Rusia, dentro de un régimen de tiranía antiliberal, palpitan gérmenes de una enorme potencia libertadora. Hay otro ejemplo. Conviene no olvidar que un Estado comunista, mucho más plenamente comunista que Rusia, ha existido en el mundo durante más de un siglo. El caso extremo del comunismo sin libertad fue el Estado de los Jesuitas en el Paraguay.

¿Extraña paradoja histórica la de una teocracia comunista? Más de cien mil indígenas vivieron allí durante el siglo XVII y parte del XVIII disfrutando de un cierto bienestar material y de una completa igualdad económica, sin ricos, ni pobres, ni propiedad privada; trabajando cada cual según sus fuerzas, consumiendo según sus necesidades; pero sometidos todos al Gobierno absoluto, ilimitado de unos doscientos padres jesuitas, que asuman en última instancia todos los poderes, aunque teóricamente los ejerciesen en nombre del rey de España. ¡Paradoja singularmente sugestiva la de esta dictadura comunista de la «Compañía de Jesús»!

En cada poblado ó «reducción», un padre de padres regía la vida entera de los habitantes. No eran éstos materialmente explotados. Toda la tierra, salvo algún doméstico huertecillo, era propiedad común, ó, como los guaraníes decían «tupambá», propiedad de Dios. Todos los pobladores la cultivaban, sin que la jornada llegase a ocho horas, y entre todos se distribuían equitativamente los frutos del trabajo. Los utensilios, las armas, los rebanos, todo era colectivo. Cuando un muchacho cumplía dieciséis años, y una niña catorce, el buen padre jesuita concertaba la boda y les echaba la bendición, con lo que ellos recibían el ajuar de su cabaña y un único cuchillo de mesa. A su muerte, estos bienes valían a la colectividad. El Gobierno jesuita lo dirigía todo: instrucción y descanso, catequesis y bailes, ejercicio militar y comercio con el exterior, carreras de caballos y teatro de polichinelas...

Comunismo en lo material; absolutismo en lo espiritual: ese era el régimen. La dictadura de los padres era indiscutible, irresponsable, irremediable. Aquel pueblo no podía opinar, debatir, hacer la crítica de su Gobierno, ensayar nuevas formas de vida social. No conocía las mudanzas y las inquietudes; las envueltas, a veces feúdas; los mismos errores espontáneos, a veces saludables, porque, al rectificarlos, van formando la conciencia colectiva. Feija la mantención: no tenía libertad. ¿Cuál fue el resultado de este régimen?

Nadie lo ignora. No faltaban en el Estado del Paraguay las apariencias de la civilización: había en él molinos, rojerías, fundiciones para las campanas y hasta una imprenta. Pero era el alma misma de la civilización lo único que faltaba. Faltaba el impulso emancipador del pensamiento. Faltaba aquel ambiente libre que es condición inexcusable del progreso humano.

No sólo no progresaron los guaraníes, sino que, sin más horizontes que la labor, la pitanza y el rosario, fueron hundándose en una «definitiva» inferioridad espiritual. Mientras los indios de las colonias moravas de Susquehanna y de Musquingum, educados por David Zeisberger en la libertad y en la autonomía moral alcanzaban un cierto grado de verdadera cultura, los pobres súbditos de la teocracia del Paraguay vivían embrutecidos en una torpe pasividad y en una glotonería satisficida, devorando, por ejemplo, en el poblado de San Miguel, 40 bueyes diarios...

He aquí un curioso ensayo histórico de comunismo sin libertad. No pretendemos demostrar con esto que el comunismo sea malo. Decimos ahora simplemente que, cualquiera que sea la estructura económica, no hay sociedad buena cuando no es una sociedad libre. Y por eso, aquellos a quienes hemos llamado socialistas humanistas, no tienen, no, como ideal una mera distribución de los bienes materiales y una moral del placer, sino que, más allá, ven un régimen de justicia—mucho más liberal aun que el liberalismo burgués—en el que, sobre las exigencias utilitarias, sobre las cadenas de la dura necesidad, habrá de consagrarse la victoria de la Libertad y del Espíritu.

LUIS DE ZULUETA.

### Por la educación nacional

### Un grupo de intelectuales

Tiene graves defectos el parlamentarismo, pero sería injusto negarle las buenas condiciones que posee. Traba a ciertos planes gubernamentales unas veces, acicate a la acción otras, no deja de ser su labor emanación de la voluntad nacional. Sobre todo cuando actúa por encima de los partidos y se inspira en un ideal común, sería blasfemia condenarlo.

En diferentes ocasiones, la Cámara francesa ha dado ejemplo de alto patriotismo. Ahora lo ha repetido con la constitución de un grupo formado por 150 personalidades, de distintos partidos y fracciones, que es renovación de la que existía antes de la guerra y cuyo objeto estriba en extender su acción en todos los terrenos de la cultura, científica, técnica, literaria, y profesional, con la presidencia de M. Ferdinand Buisson, con la asistencia de un Comité director en el que figuran hombres como Herriot, profesor Pinarol, abate Lemire, pastor Soulié, doctor Laurent, Vialet, Ramell, Pailhava, aimariste Guépratte y otras notabilidades.

Por correspondencia a urgentes necesidades se ha llamado a la concordia a todas las fracciones, siendo su primera labor presentar una proposición invitando al Gobierno a que consigne en el presupuesto de 1922 los créditos necesarios para dotar a los sabios franceses de los recursos indispensables a las necesidades de su vida y la libertad de sus investigaciones.

Es una innegable diferencia entre la protección dispensada a las grandes figuras del deporte y a los modestos hombres que cultivan la ciencia. Hombres de ciencia cuyos descubrimientos han abierto al progreso intelectual e industrial un campo de posibilidades limitadas, sufren grandes penalidades para proseguir sus estudios y hasta para subsistir a las necesidades de sus familias. El mérito de transmitir un telegrama ó radiograma en pocos segundos, de uno a otro continente, es realmente superior a los gastos de un profesional del puñetazo libre.

Es condición de una democracia digna de su concepto procurar a los sabios que la honran facilitarles medios de existencia y de trabajo y por esto el grupo de Educación nacional pide al Gobierno que los créditos que no sirven para el favoritismo y el parasitismo, sino que una comisión especial estudie su aplicación, mejorando el laboratorio de Branly y evitando crisis económicas al Instituto Pasteur, de tan señalados servicios a la ciencia y a la humanidad, por ejemplo. Debe hacerse algo de lo que se practica en Norteamérica subvencionando y desarrollando institutos científicos y técnicos que no se pagan a los sabios con medallas y condecoraciones, sino facilitando el Estado el desarrollo de sus actividades.

### GOBIERNO CIVIL

Ayer visitaron al Gobernador dos comisiones: una del Sindicato Agrícola de Paterna, en queja contra el alcalde de dicho pueblo que, según los visitantes, ha conseguido la anulación de las subastas de arriendo de los derechos de degüello de reses y pastos de aquel término municipal, empleando procedimientos reprotables.

El Gobernador ofreció abrir una información para depurar los hechos denunciados. La otra comisión era de labradores de la Vega, y habló al señor Blasco del arbitrio sobre rodaje.

El Gobernador manifestó a las comisiones que el asunto era de la exclusiva competencia del Ayuntamiento.

Contra lo que se esperaba no llegó ayer el nuevo jefe de policía de Valencia, señor Mazanini, cuyo nombre se había veído en Crónica que llegaría hoy.

Don José Julio Bellver, vecino de Ayora, ha presentado en el Gobierno civil una instancia solicitando el registro de 20 pertenencias de una mina de lignito en la partida «Casa el Valenciano», del término de Ayora.

La dirección general de Obras públicas ha señalado para el 13 del próximo Agosto la subasta de las obras de adoquinado de la travesía de Sollana, en la carretera de Silla a Alicante, por la cantidad de 142.172,68 pesetas.

Se admitirán proposiciones en el negociado de Fomento de este Gobierno hasta la una del 8 del citado mes.

### DIPUTACION.

La Diputación provincial nos ruega hagamos público que durante las corridas de Feria sólo se permitirá la entrada en la meta del toril y en los palcos de dicha Corporación a los señores diputados y a las personas que por sus cargos son invitadas por la misma.

### La reforma de conducta

### Ante España sin libertad

Estas llamadas a la conciencia liberal de la nación, que en estos días están haciendo los hombres más representativos de las izquierdas, no son en el fondo otra cosa que una consecuencia natural del fracaso de las políticas sociales extranjeras y de la política errónea que ha llevado nuestro liberalismo, el radical, con su minoría parlamentaria y el moderado, con sus asaltos y petitorias urgentes del poder. Nosotros, de los dos, sólo queremos el radical, pues del otro, aficionado a vagar por las reales salas, ni otros nada ni esperamos nada. Estos liberales que cuando llegan al poder siguen el mismo camino que los conservadores y evitan los mismos tradicionalismos clericales no son, a nuestro entender, dignos de ampararse bajo los flecos de nuestra bandera ni aun de pronunciar, con el mismo amor que el S. M. cortesano, la palabra respetable de Libertad.

Pero el otro izquierdismo si nos interesa, como jóvenes y como republicanos. Y por que aseguramos errónea su conducta es por lo que nos interesa.

Cuando la guerra terminó se hacía necesario en cada partido un afianzamiento de táctica, una renovación sustancial de ideología. El liberalismo español, que había sentido como suya la causa de España, no sólo no se dio cuenta de esta necesidad sino que, embriagado por el epílogo entonado con las naciones vencedoras al canto de la Victoria, término y meta de las fiebres pasadas y de las desazones sufridas. La tincheña llevó una herencia: la cuestión social; lo mismo que las Cruzadas la llevaron: la cuestión de la igualdad ante el derecho. Si la revolución social hubiera germinado en Francia y hubiera preparado su Convención, España no habría seguido encantada y dormida, pero la revolución y los ecos de su dolor, sonaban lejos, en un país blanco, frío, imperialista, asiático. Esto es lo que explica el poco calor que la Revolución rusa despertó entre los elementos liberales. Los agitadores sociales nos han afirmado que Rusia, el «soberano», quería anegar a Francia, la amazona de la Libertad; que aquel movimiento traía el desquiciamiento total de la sociedad moderna, que era sangre, miseria, dolor, hambre, enfermedad, en una palabra, las furias del Averno escapadas de sus cadenas y rodando seditias desde los palacios recintos hasta las miserias zahudas. Hablaban de pueblos representados por sus gobiernos y no veían con buenos ojos esta lucha de un pueblo por conseguir un gobierno cuyo, sea éste teocrático, democrático, dictatorial ó popular. Además, Rusia ha afirmado la necesidad de la organización federal, pues el soviético en aquel régimen no es ni más ni menos que la Junta Provincial ó el órgano representativo de un distrito, de los regimenes europeos y esto para nosotros, federales por tradición y convencimiento es algo que despierta simpatía.

Si el movimiento ruso hubiera sido juzgado en liberal—como lo hizo don Roberto Castrovido—el liberalismo se hubiera evitado desde desconocido y esta agonía de la conciencia liberal española. Pero en vez de esto, ó hubo exaltados que vieron en Rusia la nueva humanidad retrograda ó que se aferraron a sus tradiciones y andaron rectos como videntes ó sonámbulos. Si nuestros liberales hubiesen recordado a Pi y Margall—cosa que no hacen si no es para hurtarse alguna idea de esas que llaman viejas, para luego blasonar de «nuevas» y no indicar su procedencia—no hubieran divagado ante lo de Rusia. «Comunista, si, en todo lo que no deba permanecer «en absoluto» a nadie». Así es nuestro comunismo.

La misma idea federal no es en el fondo más que una forma de comunismo, puesto que aquella famosa gradación—que también se olvidó—, de ciudad, provincia, Estado, nación, humanidad, no conduce a otra cosa más que al comunismo universal. ¡Ea unida dentro de la variedad! De esta manera expresa el maestro su idea. No separar, no descentralizar, no desviar el gobierno, no autonomía, libertad para el individuo, porque mientras el no sea mal puede serlo la ciudad, la unidad política que el integra.

Si nuestros liberales en vez de haberse agitado totalmente en el Parlamento y de matar los estímulos del país, de la masa obrera, que se unía sin gran esfuerzo al sindicalismo, hubiesen reproducido nuestro credo federal con todo su séquito de responsabilidades civiles é individuales, este movimiento y esta hora no se hubieran padecido. Por defender la unidad, por superponer al ideal de la federación, por el concepto del emperador, por esclavizarse a su gobierno central, cayó Alemania; por defender la unidad, por defender los organismos centrales, por matar las energías ciudadanas, sufre España esta revolución abortiva é intermitente. ¿Hay bastante para convencerse de que la unidad no resuelve nada? Nada nos importa Rusia, su revolución y sus anécdotas, contando con lo remolona

reacia que es España para todo lo nuevo; la revolución social se realizará aquí allá por el siglo XXV, porque si es cierto que en gran parte de las ciudades, casi todas las que miran al mar, se siente la necesidad de una nueva vida, pero, ¿y los pueblos castellanos? Esos pueblos que don Julio Sedor llama «encantados». Caciquismo, tuberculosis, parasitismo, criminología; he aquí la síntesis plástica de nuestros pueblos centrales. La tierra en manos de los holgazanes, de la que vive, antes que el colono, el prestamista, la hipoteca, el fisco, el señorito. Los bosques talados, las ciudades invadidas de porquería, la emigración sembrando el luto en los hogares. ¿Se quiere más prueba del fracaso de nuestro régimen unitario?

Hablemos a cada pueblo de su misma vida y a cada individuo de su deber civil. Muere España a manos del centralismo y con una riqueza esquilmada y un patrimonio mezquino, con una experiencia política repulsiva y denigrante, sabiendo lo que vale el voto y no la dignidad, fabricando en el crisol de su hogar el hierro con el que ha encadenado, es el pueblo de ayer, el de Fernando, el de siempre. ¿No es hora ya de una rectificación de conducta política?

JUVENIO.

## La Feria

CONCURSO HIPICO

Segundo día

El stand presenta el mismo animado aspecto del primer día. A las 5,30 comienza a correrse la prueba para conseguir la copa Valencia. El resultado, sin más incidentes que un suceso bastante regular que da un caballo al fotógrafo señor Cabedo, es el siguiente: Copa Valencia, 1.500 pesetas, al caballo «Boquerón», montado por el profesor de equitación, don Alfredo Sanz. Su recorrido es brillantísimo, y se le ovaciona largamente.

Segundo premio, de 800 pesetas, al caballo «Trifunus», montado por don Antonio Cañero.

Tercero, de 500 pesetas, al caballo «Enlavado», montado por el teniente de caballería don Joaquín de Isasi.

Cuarto, de 400 pesetas, al caballo «Fregador», montado por don Antenor Beiancourt.

Quinto, de 300 pesetas, al caballo «Testa», montado por el jinete anterior.

Se to, de 250 pesetas, al caballo «Oleador», montado por don Federico García Oanques.

Séptimo, de 250 pesetas, al caballo «Maravedi», montado por don Antonio Belandó.

Octavo, de 200 pesetas, al caballo «Madrán», montado por don Alfredo Sanz.

Noveno, de 200 pesetas, al caballo «Cerrano», montado por don Francisco Jiménez.

Décimo, de 100 pesetas, al caballo «Gondrino», montado por don Antenor Beiancourt.

Undécimo, de 100 pesetas, al caballo «Cervano», montado por don Carlos Azcaraga.

Dodécimo, de 100 pesetas, al caballo «Alquicel», montado por don Federico García Janques.

Después de breve descanso, amezimado por a banda de Guadalajara, con bellas posiciones, da comienzo la prueba «Turina», en la que no tiene derecho a tomar parte el caballo ganador de la copa Valencia.

En su consecuencia, no se presenta el caballo «Boquerón».

El resultado de esta prueba es el siguiente:

Primer premio, de 500 pesetas, al caballo «Fregador», montado por don Antenor Beiancourt, el cual realiza un precioso recorrido, sin faltas, en 1,48 de tiempo.

Es ovacionado.

Segundo, de 300 pesetas, al caballo «Oleador», montado por don Francisco Jiménez, con cero faltas y 1,58 de tiempo.

Tercero, de 200 pesetas, al caballo «Trifunus», montado por don Antonio Cañero.

Cuarto, de 100 pesetas, al caballo «Testa», montado por el señor Beiancourt.

Quinto, de 100 pesetas, al caballo «Madrán», montado por el señor Sanz.

Sexto, de 100 pesetas, al caballo «Gondrino», montado por el señor Beiancourt.

Séptimo, de 100 pesetas, al caballo «Oleador», montado por el señor García Oanques.

Octavo, de 100 pesetas, al caballo «Luzbel», montado por el señor Jiménez.

Noveno, de 100 pesetas, al caballo «Cerrano», montado por el señor Barrera.

Décimo, de 100 pesetas, al caballo «Enlavado», montado por el señor Isasi.

Se conceden cuatro tazos a los caballos «Talismán», «Alquicel», «Cervano» y «Maravedi».

A las 8,15 terminó el segundo día de concurso.

### La Olimpiada.

Hoy, a las cuatro de la tarde se celebrará la segunda Olimpiada en el campo del concurso hipico.

En los escaparates de la armería de don Pablo Navarro, han quedado expuestas las 104 medallas que el excelentísimo Ayuntamiento otorga a los deportistas (82 a la Olimpiada y 22 al Fútbol); una copa, también del Ayuntamiento, para el Fútbol, y para la Olimpiada, copas del excelentísimo señor capitán general, Real Sociedad Valenciana de Agricultura, Real Sociedad de Tiro de Pichón, Real Automóvil Club y Gran Peña Sportiva y dos objetos de arte del Gobernador civil y Ateneo Mercantil.

El orden del festejo será el siguiente: Primero. Desfile de todos los atletas inscritos. Segundo. Lanzamiento de peso. Tercero. Asalto para disputarse el campeonato de esgrima a florete.

### En cuarta plana noticias de interés

19-VII-21.

CRISPIN.



Por telégrafo y teléfono

De Castellón

EN HONOR DE NUESTRO COLABORADOR «CRISPIN»... En el hotel Suizo se ha celebrado un banquete en honor del colaborador de EL PUEBLO, «Crispín»...

Cinco ojales para igual número de descensos y una defunción caballar, constituyen el primer tercio... Granero, á los acordes del pasodoble que lleva su nombre...

La Sociedad de caza y pesca ha recibido con bandera y música á Manolo Sanchis, ganador del campeonato de tiro regional en Valencia.

El quinto toro responde al nombre de «Aguador». Es negro y hace cosas de perfecto buey. Mejías le obsequia con varios capulzos que le valen aplausos.

Por la policía ha sido detenido Eduardo Lleona Gracia, quien en unión de otros individuos, todos ellos enmascarados, atacaron el sábado último al encargado de una obra de la calle de Enna...

Granero veroniquea, con ovaciones. Cinco varas, cuatro caídas y un caballo muerto son el primer tercio... Granero, de cerca y valiente, muletea con lucimiento...

En la Liga Regionalista se reunieron los diputados provinciales nacionalistas para cambiar impresiones sobre la constitución de la Diputación.

El jefe de los reformistas ha declarado que los programas políticos resultan ineficaces. Para la unión de los liberales deben acordarse bases concretas...

Ha sido detenido por la policía Eduardo Leonard, quien en unión de dos más penetraron en una casa en construcción de la calle de Etna...

El ideal de cultura del país debe tender á evitar la indisciplina. En lo económico debe procurarse evitar el parasitismo...

Han llegado 42 colonias escolares, compuestas de 25 niños cada una. Los mozos de escuadra han detenido á cuatro individuos que se dedicaban á robar en los trenes.

Se ha perdido el juicio por completo en los de arriba y en los de abajo. La norma del Gobierno ha de ser la libertad, dentro de la justicia.

Mañana llegará el general Weyler para asistir al concurso de tiro de pichón que se celebrará en Castellón.

Hay que permitir que los obreros se organicen y se desenvuelvan á su antojo, dentro de la legalidad. Nada puede hacerse sin un Gobierno de gran probidad y respeto á la voluntad del pueblo...

Con un lleno se celebra la corrida en honor de don Alfonso y familia. Entendíenselas con bichos de Albacerrada Belmonte, Sánchez Mejías y Granero.

Hay que alajar á la majestad de las contiendas políticas. No hay que mendigar al Gobierno en la antecámara de palacio, sino conquistarlos, como creó poder demostrar.

Con un lleno se celebra la corrida en honor de don Alfonso y familia. Entendíenselas con bichos de Albacerrada Belmonte, Sánchez Mejías y Granero.

La avaricia de los caseros. Zaragoza.—El problema de las viviendas alcanza proporciones indescribibles. A la avaricia de los caseros ayuda la apremiante necesidad de encontrar viviendas...

Después de los combates. Melilla.—Se ha efectuado el entierro del teniente de las fuerzas regulares don Pedro Ledesma.

El feretro iba envuelto en la bandera española. Presidieron el duelo los generales Fernández Silvestre y Navarro.

El picador desciende en forma que queda en la misma cara dá toro y á punto de recibir una cornada se interpone Sánchez Mejías que le libra, llevándose el toro, de una cornada mortal.

El comandante militar del Peñón de la Gómera ha recibido una carta de los tripulantes del latido «Antonio Torres»...

El pan baja de precio. Jaén.—Los panaderos han acordado, en vista de la baja del trigo, bajar también el precio del pan...

Los tres detenidos con motivo de la sustracción de 100.000 pesetas en billetes del Banco de España, de la cantidad de dos millones que se envió recientemente á Barcelona...

El primer ministro someterá á la sanción del Gabinete proposiciones definitivas que serán inmediatamente comunicadas á De Valera.

El aparato se destruyó incendiándose el motor. Los aviadores resultaron ileso. El capitán general los ha felicitado en nombre de don Alfonso.

NUEVAS OPERACIONES

El general Berenguer telegrafía que salieron fuerzas de Shuriziana, constituidas por policía indígena, sección de ametralladoras y legión extranjera. Partieron estas fuerzas de Haralcocha, dirigiéndose á Yebel-Buza...

El combate fué rudo; el fuego duró todo el día. Nuestras bajas conocidas son las siguientes: Regimiento de África: Comandante señor García Romero, muerto. Un muerto y cinco heridos de tropa.

El tiempo. Solamente se registraron escasas lluvias en algunos lugares del Centro y Levante. En el resto de España el tiempo es bueno y la temperatura va en aumento.

La situación política juzgada por don Melquiades Alvarez. El jefe de los reformistas ha declarado que los programas políticos resultan ineficaces.

La «Gaceta». Inserta las siguientes disposiciones el diario oficial: Real orden resolviendo favorablemente para el Ayuntamiento de Valencia el expediente instruido solicitando autorización para cobrar arbitrios extraordinarios sobre frutas secas...

Milán de Priego á los tribunales. Don Alvaro de Albornoz, abogado del periódico «El Liberal», piensa llevar á los tribunales al director general de Orden público señor Millán de Priego...

Sustracción de billetes del Banco. Hace unos días el Banco de España remitió á la cursal de Barcelona cuatro millones de pesetas en billetes de 50 y 25 pesetas.

Huelga solucionada. Bilbao.—Se ha solucionado la huelga del personal de tranvías. La gerencia ha accedido á la readmisión de los despedidos.

Las subsistencias. Cádiz.—La Junta de Subsistencias ha fijado nuevas tasas en los precios del pan y de la carne.

En Gobernación. El señor Bugallán recibió á los periodistas como de costumbre. Manifestó que la huelga de obreros en el Ferrol continúa sin resolver, porque el último atentado ha dificultado las negociaciones.

Las denuncias de «El Liberal». El director de Orden público, refiriéndose á las denuncias de que fué objeto el periódico «El Liberal», ha manifestado que las órdenes dadas en Correos para el secuestro de las ediciones de provincias que contenían artículos censurables...

Sobre la sustracción de cien mil pesetas. Los tres detenidos con motivo de la sustracción de 100.000 pesetas en billetes del Banco de España, de la cantidad de dos millones que se envió recientemente á Barcelona...

NOTA POLÍTICA. Las últimas declaraciones de los jefes liberales en el sentido de que urge entregar el poder á las izquierdas para conseguir la pacificación social y restablecer el equilibrio económico...

El primer ministro someterá á la sanción del Gabinete proposiciones definitivas que serán inmediatamente comunicadas á De Valera. La última entrevista de éste con Lloyd George se celebrará el jueves, á las once y media.

Las fiestas de Burgos

Burgos.—Se verificó el solemne traslado de los restos de El Cid y su esposa doña Jimena desde el Ayuntamiento á la catedral para enterrarlos definitivamente bajo un magnífico crucero.

Después de ser trasladado á la catedral. Ante los arzones se colocaron el rey y su séquito, desfilando la comitiva ante ellos. Después de algunos actos religiosos se procedió al enterramiento, cerrándose la cripta.

El aparato se destruyó incendiándose el motor. Los aviadores resultaron ileso. El capitán general los ha felicitado en nombre de don Alfonso.

Multas. Sevilla.—El gobernador civil ha impuesto al dueño de una casa de préstamos situada en la calle de la Araña la multa de 250 pesetas por cada una de las 71 armas de fuego que tenía en su casa sin licencia.

Los automóviles. Tarragona.—En la carretera de Barcelona un automóvil chocó contra un árbol, saliendo despedidos sus ocupantes. José Sabater resultó con la fractura de la base del cráneo. Gravísimo.

Aviones que aterrizan. Almería.—En el pueblo La Cañada aterrizó un avión francés, procedente de Alicante, con rumbo á Málaga. En la plaza de Perdigal aterrizó otro procedente de Málaga.

El Estado se incauta de una vía férrea. Sevilla.—Llegaron el ingeniero jefe de la cuarta división de ferrocarriles, el pagador de la división y otro empleado, con objeto de incautarse de la línea Sevilla-Alcalá-Carmona, por cuenta del Estado.

Campana reformista. Vigo.—El viernes llegará á Mondríz el señor Melquiades Alvarez. Se propone en Pontevedra, Redondela y Vigo dar mítines y conferencias políticas sobre el reformismo, organizando en todos estos puntos comités.

Crimen. Zaragoza.—En un pueblo próximo á la capital, un individuo llamado Romualdo Andrés, de oficio carretero y vecino de Gandesa, iba conduciendo su vehículo cuando le salieron al encuentro varios individuos que le asesinaron, robándole 700 pesetas que llevaba.

Huelga que se soluciona. Bilbao.—Se ha solucionado la huelga del personal de las cocheras de la Compañía de Tranvías, por haber admitido el gerente á los obreros que fueron despedidos.

Los zulús. Zaragoza.—Cerca de Plasencia unos zulús apedrearán á un tren de viajeros. La guardia civil ha detenido como presuntos autores de la pedrea á Ignacio Valentin y Miguel Sierra.

Huelga. Granada.—Por no estar conforme con las tarifas señaladas por el Ayuntamiento, se han declarado en huelga los patrones cocheros. La circulación está interrumpida.

Novillada nocturna. En la plaza de Toros se ha verificado una novillada nocturna, actuando Charlot, Llañosa y su Botones. En una de las tendidas apareció un letrero de otro Charlot desafiando á los que actuaban.

NOTA POLÍTICA. Las últimas declaraciones de los jefes liberales en el sentido de que urge entregar el poder á las izquierdas para conseguir la pacificación social y restablecer el equilibrio económico...

El primer ministro someterá á la sanción del Gabinete proposiciones definitivas que serán inmediatamente comunicadas á De Valera. La última entrevista de éste con Lloyd George se celebrará el jueves, á las once y media.

INGLATERRA É IRLANDA

Las concesiones de Lloyd George. Londres.—El Gabinete británico se ha reunido en la Cámara de los Comunes. El señor Lloyd George ha puesto á sus colegas al corriente de las conversaciones celebradas con De Valera y sir James Graig...

El Gobierno de los Soviets confiesa la completa ruina del país. Helsingfors.—El Gobierno soviético ha pedido á un senador americano que actualmente se encuentra en Moscú, que haga llegar al Gobierno de los Estados Unidos la siguiente comunicación:

Veinticinco millones de rusos amenazados por el hambre. París.—El «ECHO de París» publica un telegrama de Estocolmo, de fuente fidedigna, diciendo que la situación actual de los bolcheviques jamás ha sido tan grave.

Los sinfiners respetarán la opinión de los ulsterianos. Londres.—Se cree que Belfast va á ser el centro de las conversaciones para el arreglo de la cuestión de Irlanda. La Conferencia que pronto habrá de celebrarse en esta ciudad entre los representantes del Norte y del Sur de Irlanda, en presencia del general Smuts...

ATENTADO. Belgrado.—Se ha cometido un atentado contra el ex ministro del Exterior Dras-chkovich, que ha resultado muerto, siendo el agresor detenido. El suceso ocurrió en el pueblo de Dalmice, situado á orillas del Adriático.

El Gobierno de los Soviets confiesa la completa ruina del país. Helsingfors.—El Gobierno soviético ha pedido á un senador americano que actualmente se encuentra en Moscú, que haga llegar al Gobierno de los Estados Unidos la siguiente comunicación:

Veinticinco millones de rusos amenazados por el hambre. París.—El «ECHO de París» publica un telegrama de Estocolmo, de fuente fidedigna, diciendo que la situación actual de los bolcheviques jamás ha sido tan grave.

Los sinfiners respetarán la opinión de los ulsterianos. Londres.—Se cree que Belfast va á ser el centro de las conversaciones para el arreglo de la cuestión de Irlanda. La Conferencia que pronto habrá de celebrarse en esta ciudad entre los representantes del Norte y del Sur de Irlanda, en presencia del general Smuts...

ATENTADO. Belgrado.—Se ha cometido un atentado contra el ex ministro del Exterior Dras-chkovich, que ha resultado muerto, siendo el agresor detenido. El suceso ocurrió en el pueblo de Dalmice, situado á orillas del Adriático.

El Gobierno de los Soviets confiesa la completa ruina del país. Helsingfors.—El Gobierno soviético ha pedido á un senador americano que actualmente se encuentra en Moscú, que haga llegar al Gobierno de los Estados Unidos la siguiente comunicación:

Veinticinco millones de rusos amenazados por el hambre. París.—El «ECHO de París» publica un telegrama de Estocolmo, de fuente fidedigna, diciendo que la situación actual de los bolcheviques jamás ha sido tan grave.

Los sinfiners respetarán la opinión de los ulsterianos. Londres.—Se cree que Belfast va á ser el centro de las conversaciones para el arreglo de la cuestión de Irlanda. La Conferencia que pronto habrá de celebrarse en esta ciudad entre los representantes del Norte y del Sur de Irlanda, en presencia del general Smuts...

ATENTADO. Belgrado.—Se ha cometido un atentado contra el ex ministro del Exterior Dras-chkovich, que ha resultado muerto, siendo el agresor detenido. El suceso ocurrió en el pueblo de Dalmice, situado á orillas del Adriático.

El Gobierno de los Soviets confiesa la completa ruina del país. Helsingfors.—El Gobierno soviético ha pedido á un senador americano que actualmente se encuentra en Moscú, que haga llegar al Gobierno de los Estados Unidos la siguiente comunicación:

Veinticinco millones de rusos amenazados por el hambre. París.—El «ECHO de París» publica un telegrama de Estocolmo, de fuente fidedigna, diciendo que la situación actual de los bolcheviques jamás ha sido tan grave.

La vida de las Cortes, como no sea presidiendo un Gobierno homogéneo Maura, como ha dicho Romanones; pero temen que Maura rechace por tercera vez esta solución, tanto más estando Cierva decidido á no abandonar la cartera de Fomento ocurra cuanto ocurra, hasta que se inicie un cambio de política.

Los ministeriales suponen que el poder pasará á las izquierdas: los conservadores no creen pueda formarse un Gobierno de concentración parlamentaria. Los escasos mauristas de significación que quedan en Madrid, aseguran que Maura continuará oponiéndose terminante y resueltamente á presidir un Gobierno de carácter homogéneo conservador, que ha rechazado dos veces.

Dicen está convencido de que los partidos históricos han muerto; y sigue sosteniendo que en las esperanzas del Gobierno se necesitan verdaderas capacidades para acometer la obra de regeneración que necesita España, apartándose de los procedimientos seguidos hasta aquí.

Esta es su vida y con ella morirá. Bien entendido, que no importarle á Maura el presidir un Gobierno donde formaran parte Mella, Lerroux, Romanones y Senante. Busca hombres capaces y verdaderos patriotas, no viejas organizaciones políticas para hacer labor negativa continuando las cosas como hasta aquí.

Además tiene en cuenta que á sus amigos fieles repugna mezclarse estrechamente con los idóneos, á los cuales derrotaron en las últimas elecciones provinciales luchando en la oposición. Maura no se pone delante de nadie. Quien quiera, que se ponga detrás de él.

Las impresiones entre los escasos políticos que permanecen aquí, coinciden en la necesidad de la formación en Octubre de un Gobierno grande que aborde los problemas nacionales y haga frente á las cuestiones internacionales latentes. Creen que para este empeño patriótico no se opondrán los liberales.

Según noticias de Oviedo, Melquiades Alvarez marchará en breve á Mondríz. Después que termine la cura de aguas, emprenderá una campaña de propaganda política hasta fines de Septiembre, que regresará á Madrid. Visitará primeramente Granada, después irá á Murcia y luego á Barcelona.

También, probablemente, visitará Zaragoza y San Sebastián, donde posiblemente se organiza en su honor algún acto político. La campaña de propaganda de Melquiades Alvarez será intensa y esperarse sea también fecunda.

La situación internacional. Helsingfors.—El Gobierno soviético ha pedido á un senador americano que actualmente se encuentra en Moscú, que haga llegar al Gobierno de los Estados Unidos la siguiente comunicación:

Veinticinco millones de rusos amenazados por el hambre. París.—El «ECHO de París» publica un telegrama de Estocolmo, de fuente fidedigna, diciendo que la situación actual de los bolcheviques jamás ha sido tan grave.

Los sinfiners respetarán la opinión de los ulsterianos. Londres.—Se cree que Belfast va á ser el centro de las conversaciones para el arreglo de la cuestión de Irlanda. La Conferencia que pronto habrá de celebrarse en esta ciudad entre los representantes del Norte y del Sur de Irlanda, en presencia del general Smuts...

ATENTADO. Belgrado.—Se ha cometido un atentado contra el ex ministro del Exterior Dras-chkovich, que ha resultado muerto, siendo el agresor detenido. El suceso ocurrió en el pueblo de Dalmice, situado á orillas del Adriático.

El Gobierno de los Soviets confiesa la completa ruina del país. Helsingfors.—El Gobierno soviético ha pedido á un senador americano que actualmente se encuentra en Moscú, que haga llegar al Gobierno de los Estados Unidos la siguiente comunicación:

Veinticinco millones de rusos amenazados por el hambre. París.—El «ECHO de París» publica un telegrama de Estocolmo, de fuente fidedigna, diciendo que la situación actual de los bolcheviques jamás ha sido tan grave.

Los sinfiners respetarán la opinión de los ulsterianos. Londres.—Se cree que Belfast va á ser el centro de las conversaciones para el arreglo de la cuestión de Irlanda. La Conferencia que pronto habrá de celebrarse en esta ciudad entre los representantes del Norte y del Sur de Irlanda, en presencia del general Smuts...

Avisos de Corporaciones

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España, saca a concurso la adjudicación de las operaciones de descarga de barcos que conduzcan carbón para la misma al puerto de Valencia.

Los que deseen tomar parte en dicho concurso, pueden dirigirse al señor agente comercial de esta ciudad para que les informe de las condiciones y demás requisitos necesarios.

La fecha en que se celebrará la apertura de los pliegos recibidos, será la del día 2 de Agosto próximo, en las oficinas de la División Comercial de la Compañía del Norte en Madrid, Paseo del Rey (edificio B).

Noticias teatrales

TEATRO REGUES

Mañana sábado abrirá de nuevo sus puertas este favorecido teatro, con la gran compañía de zarzuela y opereta que dirigen Leopoldo Gil y los maestros concertadores Ricardo Sendra y Rafael Cabas.

El cartel de debut lo compondrán: primeramente «Sanatorio del amor», la obra de mayor éxito de la anterior temporada; a continuación, el estreno del sainete en un acto «No te cases, que peligras», estrenado en Madrid con extraordinario éxito y, por último, la magra valenciana «Ama, ¿hi ha foc?...», no representada hace ya tiempo.

EDEN (Barcas, 7) Una mora perseguida

La original artista mora que actúa en el Edén Concert (Barcas, 7), conocida por Aicha la Hebrea, y tan popular ya en Valencia por sus méritos artísticos, la que hasta hace poco tiempo fué el ídolo de sus paisanos, siendo además el mayor elemento de distracción de los principales personajes y jefes africanos, con cuyas interesantes y melancólicas canciones árabes y españolas les cautivaba en sus largas horas de ocio, ha sido reclamada por su país de donde pudo escapar, hará unos tres meses, sin ser advertida con el sano propósito de tener ansiada libertad y darse a conocer con sus inspiraciones artísticas por toda Europa; mas como su religión, sus leyes y el poquito de egoísmo que les interesa a los suyos por la misteriosa artista Aicha, ha originado su persecución, ayer se presentaron en dicho music-hall tres moros encargados de su rescate, para lo cual celebraron una entrevista con la empresa de dicho establecimiento con objeto de devolverla a su patria; y como quiera que la artista Aicha está sujeta al contrato que aún no ha cumplido, por fin ha logrado la empresa llegar a un acuerdo para que continúe actuando hasta el día 4 de Agosto y seguramente mañana acudirán a presenciar el espectáculo desde uno de los palcos que tienen pedido y reservado para los tres comisionados árabes.

Es un éxito para la empresa del Edén (Barcas, 7), que continúa actuando unos días más tan extraordinaria atracción mora, a fin de que puedan acudir a verla actuar los in-

numerables forasteros que llegan a Valencia con motivo de la Feria.

Sucesos

DESGRACIA

Encontrándose cazando codornices los vecinos de Venta del Moro y Utiel, respectivamente, Gervasio Márquez Gómez, de 33 años, y José María Romero Gabaldón, de 25, en los Huertos de la Casa Nueva del expresado término, se le disparó involuntariamente al Romero la escopeta, hiriendo de suma gravedad en la sien derecha a su compañero Márquez, el que falleció a las pocas horas de ocurrir el suceso. El juzgado instruyó diligencias.

ATROPELLOS

Por un carro fué atropellada la niña de 27 meses de edad Florencia Cobo Rabadán, la que fué curada en el dispensario de Socorro del Museo de una extensa herida en el frontal y parietal derecho, calificada de leve, salvo complicaciones.

El carretero llamado Manuel Expósito, de 24 años, soltero, natural de Monserrat y vecino de Bonrepós, fué detenido y puesto a disposición del juzgado.

En el mercado de San Sebastián tuvo la desgracia de ser atropellado por el carro que guiaba Francisco Andrés Varela, de 24 años, soltero. Conducido al Hospital, se le

apreció la fractura parcial de la epitraclea izquierda y contusiones de primer grado en la misma parte. Pronóstico menos grave.

MUERTO POR UN RAYO

En la carretera de Barcheta, del término municipal de Manuel, en las inmediaciones de la estación, fué encontrado el cadáver del vecino José Abad Peris, de 17 años, pastor, quien al huir de la tormenta ocurrida el 19 del actual y refugiarse en un cobertizo que existe en dicho lugar, tuvo la desgracia de que le cayese una chispa eléctrica, que le produjo la muerte.

DE LA REGIÓN

SEGORBE

¡NO SOMOS TODOS UNOS!

La ciudad segorbina, cuna del liberalismo histórico más sóldo, pasa por una crisis política tan extraña, que las conciencias parecen movidas al azar y su psicología política resulta de solución tan difícil como las nebulosas irresolubles en Astronomía. La comedia resulta más vergonzosa que graciosa. En pocas meses hay hombres que han representado todos los papeles políticos habidos y por haber. Llámase indistintamente ateos y católicos, republicanos y carlistas, blancos y rojos, es el plato del día para ciertos políticos de esta localidad. Prosiguiendo de esta manera llegará día que no encontraremos nombre apropiado para calificarlos. Desde la última lucha electoral hubo cierta

inteligencia con determinados políticos y ahora lanzan a los cuatro vientos el «todos somos unos».

Pisoso, artero, caprichoso, injusto; pensamiento explotador de conciencias y usurpador de votos. Por dignidad política hay que levantar la voz y restablecer doctrinalmente la justicia.

Esos pactos, colectivamente, serán ventajosos o perniciosos? No es objeto de un estudio este artículo. Pero, individualmente, lo hay que son enemigos fundamentales o irreconciliables del credo republicano y por honor, frente a éstos se subleva el corazón y grita: «¡No somos todos unos!» Los republicanos actuamos de palanca y tendemos a volcar el régimen. Los dinásticos son como puntales que lo sostienen y afianzan. Antes que solidarios de las vergüenzas de los gobiernos españoles, partidarios de Lenin.

De esta situación algunos gallos aparecen embravecidos, y cualquier papamata se cree autorizado para decir cuatro palabras huera de sentido y de sinceridad, nacidas del atrevimiento iluminado de la ignorancia misma. Nosotros, conste bien alto y de una vez para siempre, defenderemos hasta el heroísmo los principios mil veces sagrados de la Revolución francesa; nacimos al calor de las inyecciones dadas por los que cansados las inyecciones feudales tomaron la Bastilla y desde el yugo de Luis XVI por el 14 de Julio tronaron y moriremos cuando se extingiera el último glóbulo rojo de nuestras venas. No defendemos política de banderías, ni levantamos capillitas; nuestros principios son

universalmente admitidos. Admiramos el gozo frívolo, adornados la Matrona republicana y veneramos la bandera tricolor.

Piense cada cual como le de la gana; pero esta es la posición de todo republicano. Las mixtificaciones ambiciosas y las componendas egoístas degradan y envilecen a los políticos. Cuando analicemos la obra, si hay necesidad, citaremos nombres, autores y hechos. Por hoy basta. «El que tenga ojos, vea, y el que tenga oídos, oiga.»

Bernardo Gil.

Segorbe Julio 1921.

PUERTO

ENTRADOS

Vapores: «Poeta Arolas», de Gandia, con cargo general y de tránsito. «Svein Jarb», de Tarragona, con cargo general de tránsito. «Alvarado», de Sagunto, con cargo general de tránsito.

SALIDOS

Vapores: «Svein Jarb», para Londres, con cargo general. «Rey Jaime I», para Palma, con pasaje, valija y cargo general. «Almar», para Hamburgo, con cargo general. «Sobrino», para Cartagena en lastre. «Esperanza», para Torreveja, con cargo general.

DIRECTO PARA MARSELLA

El vapor MOSSELLE saldrá de este puerto el 22 al 23 del actual, admitiendo carga. Informa: E. COMES, Grao, teléfono 3.057.

Det Forenede Dampskibs Selskab

Servicio regulares de vapores para Copenhage. Admitiendo transbordo para todos los puertos del Báltico. El vapor MINSK cargará en este puerto, fijamente, el día 26 del corriente. Consignatario: EDWARD HARKER, Pascual y Genís, 24.

Compañía Trasmediterránea

Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España. con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quinzenal), Vigo, Villagarcía (quinzenal), Coruña, Muelle-Gijón, Pasajes, Bilbao y Santander. Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla. salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo bisemanal para Baleares salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza y a las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje. Líneas para Francia, Inglaterra e Italia servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes: Delegación de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.028, 3.263 y 3.060

COMERCIANTE! EXPORTADORES-IMPORTADORES! Consulten en: Anuario de la América Latina (Bally-Ballillero - Riera) EDICIÓN DE 1920-21. Información general (señas) de los que se dedican al Comercio de Importación y Exportación, Industria, Agricultura, Ganadería, Minería y Elemento Oficial en las Repúblicas Argentina, Bolivia, Brasil, Costa Rica, Colombia, Cuba, Chile, Dominicana, Ecuador, El Salvador, Guatemala, Haití, Honduras, México, Nicaragua, Panamá, Paraguay, Perú, Uruguay y Venezuela e Islas Filipinas y de Puerto Rico. Encuadración en dos tomos de unas 2.700 páginas en junto, conteniendo más de 3.000.000 de datos, doce mapas geográficos y de comunicaciones en colores y los Anuarios de Aduanas de los citados países.—Sección de anuncios. PRECIO DE VENTA EN TODA ESPAÑA: 70 PESETAS FRANCO DE PORTES CONTRA ENVÍO DE FONDOS Editores: Anuarios Bally-Ballillero y Riera Reunidos, S. A. Consejo de Ciento, 240.—BARCELONA Telégrafo y Cable: «ANUARIOS»

LINEA DE PINILLOS Viajes rápidos y telegrafía sin hilos Servicio Antillas El vapor Cádiz, saldrá el día 3 de Agosto, directo para Canarias, San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana y Matanzas. Servicio BRASIL-PLATA El vapor Balmés, saldrá sobre el día 10 de Agosto, directo para Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Estos vapores admiten carga y pasajeros para todos estos puertos. Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha con espaciosas cámaras de 1ª y 2ª clases, instaladas sobre cubierta. Camarotes de lujo y de preferencia. El pasaje de 3ª se aloja en amplios departamentos. Alumbrado eléctrico. Telégrafo Marconi. Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón, 58, teléfonos: para carga, 426 y para pasaje, 928

LOZA Y CRISTAL José del Río y Andriot Petit CALLE BALDOVI N.º 3 Entre calle San Vicente y Arzobispo Mayoral Artículos para cafés, hoteles y colegios.—Gran surtido en copas reforzadas.—Botellas para agua a pesetas 1'25.

Pérdida Entre Mislata y Algemesi, se le perdieron anteayer a un carretero dos paquetes de pieles curtidas en negro. Se ruega a la persona que se los haya encontrado, lo manifieste por escrito a José Taberner, calle de la Peleta, núm. 6, Mislata, y se le gratificará espléndidamente.

Acordeones superiores Los bailarines en la fábrica de Rafael Torres calle Barcelona, núm. 3, junto a la carnicería de El Sol y en el número 8 (rincón), Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reparaciones. Precios baratos. Alquiler locales para industria ó garages. Figuerola, Cuenca, 22, Valencia. Operarias Se necesitan en el taller de caballos de carión, calle Blanquerías, 35, 2ª, que sepan el oficio. A los carteros Buena gratificación al que facilitare una planta baja ó piso, propio para despacho ó oficina, aunque no sea en el centro de la capital. Razón: Maldonado, 27, casa de ampliaciones.

Impresores HOY podéis adquirir a precios baratísimos la máquina que necesitáis, desde la Boston a la más moderna de tintaje cilíndrico, al contado y a plazos. OTRA OCASIÓN 45 familias de fitulares nuevas, a 750 pesetas kilo, desde el cuerpo 6 al 72, cualquier clase y cuerpo, a 1750 pesetas kilo! J. FOLGUE Rraita, 25; teléfono 1.015.

Pérdida de un perro, mezcla de foxterrier, con el rabo largo, blanco, con manchas en las orejas y en el vientre. Se gratificará con 20 pesetas, al que lo devuelva Pilar, 9, segundo. Vendo Auto, buena marca, de cuatro asientos, y a prueba; se vende en buenas condiciones, por ausentarse su dueño. Darán razón: Lepanto, 29, 3.º

CALLOS Si sufre usted de los pies es porque quiere. Compre hoy un tarro del patentado UNGÜENTO MAGICO y en tres días se verá usted libre de callos y durezas, juanetas y ojos de gallo. Pruébelo y quedará asombrado. Pídale en farmacias y droguerías, 1'50. Depositario en Valencia. que en tres días los extirpa totalmente. Pídale en farmacias y droguerías, 1'50. Depósito en Valencia. For cor eo, 2 pesetas. Pariz: cla Puerto, plaza San Ildefonso, número 4, Madrid.

IBARRA y COMPAÑIA Servicio rápido LUNES: Para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Vigo, Marín, Vi gencia, Coruña, Avilés, Gijón, Santander y Bilbao. SABADOS: Para Barcelona, directo. Servicio sorridente MIERCOLES: Para Tarragona, Barcelona y Marsella. VIERNES: Para Alicante, Caligera, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao. Consignatarios: Hijos de Nogués, Sorri, 2, Valencia, y Muelle de Poniente (Caro), Grao.

VALENCIANOS No hay nadie que venda tan barato como nuestro amigo Antonio García, en La Barraca. Entresuelo calle de la Linterna, 21. Comparad los precios de este entresuelo con los de otras casas y os convenceréis. Servilletas de damasco, desde... 0'20 pesetas. Mantiles, desde... 1'50. Toallas rusas... 0'30. Calcetines jumel, para caballero, el par... 0'25. Trapos cocina... 0'40. Trapos piso, para la higiene de la casa... 0'30. Medias negro permanente, el par para señora... 0'75. Ligas con broche de metal, para caballero... 0'15. Cubre corsés bordados, para señora... 1'75. Camisas bordadas, para niñas... 0'75. Camisas bordadas, para señora... 1'90. Calcetines, para caballero... 2'50. Camisas percal, confeccionadas, para caballero... 4'00. Una docena pañuelos, bolsillo, por... 2'50. Velos tul seda, gran moda... 2'00. Cortes bata ó traje de etamina, para señora... 3'00. Cortes de pantalón inrompibles, para caballero... 2'50. Percales finos, el metro... 1'00. Echarpes seda torzal, de punto, para señora... 5'00. Mallores y vichis, para colegiales, el metro... 1'00. Telas negro permanente, para lutos, el metro... 1'00. Camisetas de verano, manga corta y larga, para caballero... 0'90. Sábanas flor de algodón, todo una pieza... 3'50. Sábanas rusas, grandes, para baño... 7'00. Medias sedalina torzal, transparentes... 1'50. Batistas y etamines, para traje, señora... 0'75. Lienzo blanco suave, para camisas, el metro... 0'90. Percalina, mangas para sastres... 1'00. Beatriz inglesa, para forro americana, el metro... 4'00. Alfombras para los pies de la cama... 2'50. Sarga azul torzal, trajes mecánicos, metro... 1'75. Paños hule superana, negra, metro... 3'00. Lienzos hilo, 90 centímetros, para camisas, metro... 1'75. A cualquier precio se venden mosquiteras, colchones, mantelitas, juegos de cama, juegos de novia, telas de colchón, piezas de gasa blanca y demás artículos, y medias de seda torzal transparentes en negro, blanco, doré, cuero y grises, a tres pesetas el par.

Entresuelo calle de la Linterna, 21; LA BARRACA VENDO AUTOMOVIL, «CHEVROLET» Tipo «Babi», grande, 7 plazas Completamente equipado y casi nuevo. Fuerza 12/15 H.P. Razón: Almacenes «EL TIRON» -- Viuda de Justo Feliu -- TRENCH, NÚM. 25, VALENCIA

Elixir de Guayacol del doctor Torrén's Primer preparado de Guayacol en forma de elixir MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA - TISIS - PULMONAR DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Tosas pertinaces Enfermedades del pecho Catarros de los bronquios Resfriados antiguos, etcétera. Muy útil en la convalecencia de la pulmonía En la inmensa mayoría de los casos, basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION Los resultados son todavía más rápidos, si se emplea este preparado para la curación de un simple RESFRIADO, CATARRO. Para la venta: Farmacia del doctor Torrén's, plaza del Mercado, número 73 (junto a la droguería de la Luna) VALENCIA.